

ΝΕΩΤΕΡΑ

από το

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

ΥΠ.ΠΟ.Α
ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
ΑΧΑΪΑΣ

Ένα παράθυρο

ενημέρωσης για τα πολιτισμικά,
καλλιτεχνικά και άλλα δρώμενα στους
χώρους του Μουσείου

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2015

Εγκαινιάζοντας τη δράση **ΕΚΘΕΜΑ ΤΟΥ ΜΗΝΑ** στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών, στις 21 Ιανουαρίου 2015 βγαίνει για πρώτη φορά από τις αποθήκες αρχαίων το μαρμάρινο κεφάλι γυναικείου αγάλματος που αποδίδουμε στην **ΑΥΤΟΚΡΑΤΕΙΡΑ ΦΑΥΣΤΙΝΑ**. Πρόκειται για δείγμα εξαιρετικής τέχνης της ρωμαϊκής αυτοκρατορικής περιόδου, 2ου αι. μ.Χ. Το κεφάλι βρέθηκε στο Κάστρο της Πάτρας κατά τις εργασίες στερέωσης και αποκατάστασης που υλοποίησε η οικεία Εφορεία Αρχαιοτήτων. Πληροφοριακό υλικό και προβολή ολιγόλεπτης σχετικής ταινίας θα πλαισιώνουν το έκτακτο αυτό έκθεμα.



Στην αίθουσα περιοδικών εκθέσεων του Μουσείου φιλοξενείται έκθεση σύγχρονων κεραμικών έργων, με τίτλο **«Η ΑΡΧΗ - ΚΕΡΑΜΕΩΝ ΙΧΝΗ 2014»**.

Μεταξύ άλλων, ο επισκέπτης συναντά -στη σύγχρονη εικαστική έκφρασή του- το λιτό σχήμα ενός άωτου αγγείου, πηγή έμπνευσης για τους 33 Έλληνες καλλιτέχνες που συμμετέχουν στην περιοδική έκθεση.

Σε συνεργασία με την Ομάδα *Κεραμένων Ίχνη* σχεδιάστηκε και διοργανώθηκε από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ** με τίτλο **«Κεραμείς μ' εποίησεν»**.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και του Γυμνασίου. Τα παιδιά έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν -μέσα από τη μόνιμη συλλογή του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών- τα είδη των αγγείων και τη χρήση τους, τον τρόπο κατασκευής και ψησίματός τους, καθώς και τα θέματα διακόσμησής τους στο πέρασμα των αιώνων από τα Μεσοελλαδικά έως και τα Ρωμαϊκά χρόνια. Στη συνέχεια δίνεται η ευκαιρία στους μαθητές να συμμετέχουν στο εργαστήριο κατασκευής αγγείων με πηλό, έχοντας ως αφετηρία έμπνευσης τα ίδια τα εκθέματα του Μουσείου.

Υπεύθυνοι του εργαστηρίου είναι οι κεραμίστες της Ομάδας *Κεραμένων Ίχνη*: Ηλίας Χριστόπουλος, Βασίλης Αναστασόπουλος, Χαρούλα Κοροπούλη, Μαριλένα Λιβιεράτου, Βασίλης Παπαϊωάννου.

Ημέρες & ώρες προγράμματος: Τετάρτη-Παρασκευή 9:30, 10:30 και 11:30

Σημ.: λόγω αθρόας ανταπόκρισης των σχολείων στο ανωτέρω εκπαιδευτικό πρόγραμμα, έχουν συμπληρωθεί οι θέσεις έως και το τέλος Ιανουαρίου 2015. Ωστόσο, εφ' όσον η έκθεση θα παραταθεί, οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν το Φεβρουάριο.



Την Κυριακή 18 Ιανουαρίου 2015 η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας προσκαλεί τους μικρούς της φίλους στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών, για να ακούσουν την

ΙΣΤΟΡΙΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

«Ο κυνηγός και η δρυάδα».

Για τους αρχαίους Έλληνες το δάσος αποτελούσε τόπο ιερό. Τα δάση ήταν αφιερωμένα στους θεούς και οι άνθρωποι τα προστάτευαν. Πίστευαν ότι, όταν φυτρώνει ένα δένδρο, μαζί του γεννιέται και μία νύμφη που ζει μέχρι να μαραθεί ή να κοπεί το δένδρο.

Ο κυνηγός της ιστορίας μας ήταν λίγο απερίσκεπτος. Θέλησε να κόψει ένα δένδρο του δάσους που ήταν αφιερωμένο στη θεά Αρτέμιδα. Άραγε τι συνέβη στη μικρή δρυάδα που ζούσε μέσα στο δένδρο; Τι έκανε η θεά για να την βοηθήσει;

Τα παιδιά θα ανακαλύψουν το δάσος που κρύβεται στο Μουσείο μας και θα δημιουργήσουν με χρώματα και φαντασία τη δική τους νύμφη-δρυάδα.



Μαρμάρινο άγαλμα κοιμώμενου κυνηγού

(Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών)

Η δράση απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 5-10 ετών.

Διάρκεια προγράμματος:

1 ώρα και 30'.

Ώρες διεξαγωγής: 11:00-12:30

Το πρόγραμμα παρέχεται δωρεάν στα παιδιά και σε έναν συνοδό τους.

Απαραίτητες οι δηλώσεις συμμετοχής.

Τηλ. Επικοινωνίας: 2613-616100

Διευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: Δρ Αναστασία Κουμούση

Τμηματάρχης Μουσείων: Δρ Γεωργία Αλεξοπούλου

Επιμελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, Δρ Έλενα Παρτίδα,

Νικολίτσα Κουτσουμπέλιτη

E-mail: efsaacha@culture.gr Τηλ. 2613-616100, -616158, -616176 Fax: 2610-423386

